

情定“520”

# 我们结婚啦

**本报讯(记者 弓凤飞)**今年5月20日,恰逢新修订的《婚姻登记条例》实施不久,新人领证不再需要户口本,婚姻登记全国通办,许多新人相约在这一天领证,许下相爱誓言。我市各县(市、区)婚姻登记处推出多项暖心服务,打造充满仪式感的领证场景,共同迎接“520”结婚登记小高峰。

当日,有120对新人提前预约到了杏花岭区民政局婚姻登记处办理结婚登记。上午8时,一对对新人陆续来到杏花岭区民政局婚姻登记处门口,现场洋溢着甜蜜的气息。按照到场先后顺序,保安给他们发放了提前打印好的排号条。

在现场、电话中,一些新人重复确

认婚姻登记所需材料是否大幅简化:“领证还需要携带户口本吗?”杏花岭区民政局婚姻登记处主任张慧介绍说:“新人们确实只需要带双方身份证件、身份证复印件、2寸红底合照就可以领证。为了给他们提供高效的服务,当日有3个窗口同步办理结婚登记。”

上午8时39分,“95后”王先生和钱女士领到结婚证后的一刻,感慨道:“我们认识14年,没想到法律关系的确认,竟然用时不到10分钟,太快了!”他们含情脉脉地相视一笑,不约而同地说:“结婚后的每一天,我们相信会越来越好!”

“婚姻登记‘全国通办’的新政,对我们这样的伴侣实在太友好了!”“90

后”王女士指指身边另一半,“我是太原人,但他是深圳人,如果没有婚姻登记流程的优化,我们领证不可能这么顺畅自如。”穿着情侣衫的王女士和张先生,每说一句话,都藏不住眼角的笑容,他们对未来的日子充满美好的期待。

今年是晋源区实施婚丧习俗改革的第二年。5月20日,晋源区民政局联合多个部门举办“浪漫520·法治伴幸福”主题活动,进一步推进婚俗改革,弘扬文明新风。在晋源区婚姻登记大厅,将婚姻登记服务与婚丧习俗改革宣传有机结合,推出“婚姻登记+政策宣讲”融合服务。

结婚证书不仅是一纸契约,更是一份沉甸甸的责任。在新人等候领证

期间,晋源区婚姻登记大厅工作人员结合《中华人民共和国民法典》婚姻家庭编、《婚姻登记条例》,向他们讲解婚俗改革的法律依据和社会意义;婚俗改革志愿者分享简约婚礼、集体婚礼案例,鼓励新人选择公益婚礼等。新人们集体宣读“结婚誓言”、领取新婚礼包。“像是领到一份独特的结婚登记套餐,这样的仪式让我们感受到了婚姻的神圣,帮助我们对婚姻有了更深刻的认识。”同为“95后”的新人王先生、高女士说。

5月20日至21日,阳曲县民政局、尖草坪区民政局等也分别推出特色主题活动,引导群众树立积极健康的婚姻价值观,更好传播现代文明婚俗理念。

## 挑个好日子

## 甜蜜加把糖

因为“520”谐音“我爱你”,紧随其后的“521”,恰逢小满节气,寓意圆满。所以,今年的5月20日、21日成了众多准新人们预约登记的良辰吉日。一些“过来人”表示,挑选一个好日子登记结婚,等于给幸福时刻加把糖。两个人相互扶持,相濡以沫,携手共进,才是婚姻长长久久的关键。

### 领证小高峰

初夏的微风拂过繁花满枝,给新人恰到好处的温柔。5月20日上午,在万柏林区民政局婚姻登记处,经过简单的流程,市民刘曦、陈浩拿到了红彤彤的结婚证。他们激动地说:“我俩恋爱3年,特意选在‘520’来领证,这个好日子更有仪式感。”

25岁的张佳欣也在这一天领证,还带上了跟拍摄影师,从领结婚证,到宣读誓

词等甜蜜细节都会被记录下来,为爱情添上幸福难忘的一笔。很快,她与爱人胡强领了证,都露出了开心的笑容。回家后,他们还和双方父母一起吃了饭,庆祝一下。

我市各个婚姻登记处,每天都迎来了领证小高峰。同时,在小红书、微信朋友圈等社交平台,不少领到证的新人晒出结婚证,表达心中的喜悦,得到了网友们的真挚祝福。

其实,不光在“520”“521”,还有不少谐音美好的日子,都成为年轻人追捧的结婚吉日。市民刘佳佳,与丈夫刘涛在2013年1月4日领的结婚证。她说:“‘201314’谐音‘爱你一生一世’,所以很多人挑选这一天领证,我们也是图个吉利。当时婚姻登记处的人特多,一问才知道,大家想法都一样。”

同样,在2012年12月12日,也是谐音,因为3个“要爱”相聚,被人冠以“世纪示爱日”。当时,各区民政局结婚登记处,挤满了排队长队登记结婚的年轻情侣。据媒体报道,当天我市办理结婚登记的人数是平常的5倍多。

还有,2022年2月22日,因为“2”与“爱”同音,大家也对这个满满是“爱”的日子格外中意,结婚的人众多。

另外,七夕节等一向被视为浪漫象征的日子,自然也是登记结婚的高峰期。2024年的七夕节是8月10日,恰逢周六。为了满足人们的登记需求,我市所有婚姻登记机关正常办理婚姻登记。

### 青睐“好日子”

### 听“过来人”说

记者采访得知,许多人之所以扎堆登记,都认为结婚是人生大事,想讨个好彩头,希望以后的生活能够和和美美,天长地久。

不过,有“过来人”认为,婚姻是否幸福,与哪一天领证没关系。市民刘璐与丈夫结婚30年,当时根本没有刻意看日子,只是在两人都不忙的时候去登记。婚后,几乎没有红过脸,两个孩子也都懂事,一家人很和睦。

市民贾家欣结婚15年,夫妻相互扶持,小日子过得美满。“我们是在2022年11月11日领的证,事后才反应过来,那天是网友们说的‘光棍节’。当时还有朋友调侃咋挑了这么一天。”他笑着说:“虽然有点尴尬,但对夫妻感情没有一点影响。相反,当天结婚的人少,办理速度更快。”

81岁的程国华与老伴结婚50年,对于结婚这件事,他坦言:日子再好,也只是人生中的普通一天。两个人只要相亲相爱,相互包容,其实每天都是“良辰吉日”。

记者 李涛

## 服务户外劳动者 爱心驿站送“清凉”

**本报讯(记者 李涛 文/摄)**“给您一瓶水,进来歇一歇吧。”高温天气,给户外劳动者带来了严峻“烤”验。多个社区的爱心驿站推出贴心的防暑降温服务,送上丝丝清凉。

5月19日,新城社区爱心驿站联合辖区商铺,开展免费赠水活动。上午,网格员侯耀霞与商铺员工,将一瓶瓶饮用水摆在路边,招呼过往的快递小哥、环卫工取用。

刘凯常来这片区域收发快递,天气炎热,他送完十几件快递已是汗流浃背。“刘师傅,快来喝口水。”网格员见到,热情地递过一瓶水,招呼歇一歇。他喝了好几口,感觉舒服多了,道谢后骑上电动三轮车继续派件。

20日午时,和泽苑社区爱心驿站内,几名网约车司机在休息。有人斜靠在椅子上打盹,有人刷着手机。工作人员将泡好的菊花茶放在茶几上,



让大家饮用。

这两天气温高,该驿站延时关门,且中午不“打烊”。从早到晚,户外劳动者随时能来,都能享受到贴心服务。侯先生是一名外卖小哥,送完几个订单,觉得有些头晕。他在驿站休

息了20分钟,喝了藿香正气水,感觉明显轻松了,接着去忙了。

社区书记郭姗表示,已储备了足够的饮料、矿泉水、藿香正气水等,并动员千峰北路、彭村路、玉河东街、后北屯街等街道的百余家长街门店,为

户外劳动者免费提供接水、休息等服务。经营者都很支持,纷纷响应。

蓝山社区在驿站内充实人手,为快递小哥、外卖小哥、环卫工等群体送上关爱。网格员王文月、刘梅霞带上防暑药品来到小区门口的快递集散点,帮忙整理快递,并送上藿香正气水,叮嘱快递小哥们:“天气太热,一定要注意防暑,路过爱心驿站就进来歇一会儿。”

另外,荔竹社区的爱心驿站内,也准备了足够的纯净水,免费提供给户外劳动者。赵师傅是一名环卫工,中午就在驿站热饭、打水。他接过网格员严培东递上的绿豆汤,连喝几大口说:“好喝,解渴,身上清爽了。”

分布在大街小巷的社区爱心驿站,向户外劳动者敞开大门:热了,请来吹吹风;渴了,请来喝杯水;累了,请来歇歇脚。